

3/5

星期四

责编:苑洁纯 美编:于飞 组版:丁亚平

生活无锡

民生为本 民利至上

24小时读者热线
96060

白天值班电话:0510-82756337
电子邮箱:xdkbwxcb@163.com

老树不翼而飞 近旁学校“不知情”

无锡市第一中学围墙边的两棵有着五六十年树龄的枣树和槐树，近日竟然被莫名其妙地锯掉。虽然被砍伐的两棵老树和无锡市第一中学仅一墙之隔，但学校声称对老树的“不翼而飞”并不知情。

五六十年的老树“不翼而飞”

“第一中学围墙边的两棵树给人锯掉了，只剩下小脸盆样的树墩，真是太可惜了。”读者陶先生向《生活无锡》反映，上周五出门散步的时候，他突然发现第一中学靠体育馆南侧围墙外的一棵枣树和槐树被人为砍伐了。

“上世纪 80 年代初搬来这里住时，这两棵树就已经在了，当时学校的操场还没有这么大，随着后来操场不断地扩大，围墙就造在了这两棵树旁。”露出地面的树桩有 60 多厘米高，直径 30 厘米左右，围墙东侧的枣树有 50 多圈年轮，西侧的槐树有 60 多圈年轮。

原本在两棵树北侧的学

校围墙，却被破墙并装上了两扇不锈钢门。正在门内施工的一位工人说，他们 2 月初开始到学校施工的，破墙开门主要是给进出学校内停车场的车用的。

学校总务处称不知情

3月2日上午，无锡市北塘区城管局徐副局长向《生活无锡》证实了第一中学南侧围墙外两棵树被锯掉的事实，并表示此前未接到任何单位要对这两棵树进行移栽或砍伐的申请，校方却出具了此前人民西路改造时要对沿路两旁部分树木进行处理的批文。但由于涉及的处理树木数量众多，批文里是否包含有第一中学围墙外的这两棵枣树和槐树，尚需时间核查。

《生活无锡》从专门负责审批树木移栽或砍伐的无锡市行政服务中心园林窗口了解到，这两棵莫名被锯的树木并未到窗口进行登记审批。园林窗口负责人陈主任解释说，当初由于人民西路改造工程



①年轮显示出 60 年树龄 ②老树扎根处如今已是水泥地

而需要移栽或砍伐的路旁树

木，都是泡桐树。“目前对于树木的处理是很谨慎的，除非是无法移栽或者已经不值得继续栽种的，否则都会选择移栽，基本不会直接砍伐。”陈主任介绍说，五六十年树龄的枣树和槐树虽然还算不上古树名木，但为了丰富无锡树种的多样性，他们对这种乡土树种还是以保护为主。因此对于这两棵莫名失踪的树，他们也

将进行调查。

虽然无锡市第一中学已经向城管部门出示了围墙外两棵树可以被砍伐的批文，但是该校总务处的顾老师却表示，围墙外两棵树何时被锯，由何人锯掉，学校对此并不知情。但顾老师强调，即使围墙外的树被锯掉了，这也是属于市政府重点工程，而且他们学校破墙开门开社会停车场，也是为了解决人民西路附近的

停车难问题，这是相关部门允许的。

市民质疑学校是最受益者

就在《生活无锡》对第一中学门外两棵被砍树木拍照的时候，过往的市民无不对此表示惋惜。市民王先生认为“十年树木，百年树人”，即使是重点工程，也不能把生长了五六十年的老树随意锯掉。

昨天，读者陶先生再次致电《生活无锡》反映，第一中学围墙外留存的两棵老树的树根也被移走了，原来栽树的地方现在已经铺上了水泥。

“从现场来看，两棵老树正好是位于学校破墙开门的正面，两棵老树被锯后，校门前的‘障碍’也就没有了，应该说学校是最大的受益者。”陶先生说，对于学校所称对围墙外老树“失踪”不知情的说法，很难令人信服，也希望有关部门可以把这件事情查个水落石出，给市民一个说法。

薛晨 文/摄



天气

无锡今天白天阴有小雨，夜间雨止转阴到多云，东南风 3—4 级，最低气温 5℃，最高气温 9℃。预计从 6 日起无锡的连日阴雨天气将结束。6 日，阴到多云，最低温度 6℃ 左右，最高温度 11℃，7 日多云到阴，最低气温 4℃，最高气温 10℃。

唐奕

停水通知

因重点工程建设需要：
1. 2009 年 3 月 7 日上午 9:00 至 3 月 8 日上午 9:00 蓉湖南路停水，主要影响：五爱家园、迎德路，人民银行无锡分行、通德桥小学、茂新里、田堵里、北水沟、小木桥北、小木桥南、迎龙桥南、棚下街、小木桥小区，开源路、五爱路、前泥旺庄、后泥旺庄、民生公寓等地用户。2. 2009 年 3 月 6 日上午 9:00 至 3 月 7 日上午 9:00 新光路停水，主要影响：芦村、警校、太极实业、扬名工业园、五星村等地用户。3. 2009 年 3 月 6 日上午 9:00 至 3 月 7 日上午 9:00 青龙山停水，主要影响：青龙山村、青龙山公墓、青城公墓等地区用户。唐奕

“红色歌会”今日举行

3月5日下午，首场“红色歌会”将在崇安寺二泉广场举行，来自无锡知名山禾合唱队、广电歌队、泰伯歌队等 16 个歌队将演唱一首首红色经典歌曲。

今年是新中国成立 60 周年。崇安区充分利用无锡“第一支部”的品牌效应，在市中心人员最密集的崇安寺、公花园内，采用社会自愿团队的形式，唱响主旋律，唱响正气歌，采用大家唱的形式，构建和谐社会，提升发展信心。以后每周四、六下午 1:30 至 3:30 在无锡“第一支部”党建基地（多寿楼）开展活动，以合唱队为主体，与市民共唱和谐歌曲。今后还将结合无锡解放日、七一、十一等重大节庆日举行相关大型歌会活动。

陈超

□

烈士陵园 今日起接受预约

据无锡市革命烈士陵园消息，无锡市革命烈士陵园 2009 年度清明祭扫接待工作已经准备就绪，从今日起接受预约登记。

作为省级爱国主义教育基地的烈士陵园为更好地褒扬先烈、教育后人，今年清明期间，将继续开展以“红色短信”、“红色互动”、“事迹宣讲”、“红色志愿者”、“红色共建”、“红色送温暖”为内容的“红色记忆之旅”系列活动。市民到烈士陵园可以“随到随接待，随到随祭扫”，同时提供革命烈士事迹陈列馆、廉政事迹画廊讲解并免费提供茶水，为社会各界人士提供全方位的祭扫服务。即日起，预约单位可凭介绍信至无锡市惠钱路 45 号无锡市革命烈士陵园，也可电话咨询，电话：0510-83708627，0510-83012467。吴茜

今春“江刀”好难寻

刀鱼专项特许捕捞证早早发下去了，可长江沿线的渔民还在苦苦等着刀鱼的大汛到来。最近这两天，“长江三鲜”之一的刀鱼算是正式出水了，可到市场上却很难寻到正宗的长江刀鱼。渔民们说，主要是刀鱼捕捞量太少。

据了解，今年光长江沿线的泰州市就有 149 只渔船获得刀鱼专项特许捕捞证，其中靖江 93 只，泰兴和高港 56 只。其他诸如张家港、扬州、南通等地也发放了几十、数百张不等的捕捞证。根据规定，长江流域从 4 月 1 日至 6 月 30 日实施全面禁渔，获得刀鱼特许捕捞证的渔船，可以在此期间进行一个月的刀鱼捕捞。

不过今年这些渔民的收成看来不会很好。据了解，尽管最近这两天已经有渔民捕捞到长江刀鱼，但数量十分稀少。“这段时间天气不好，刀鱼很难捞到，有时候一个早晨就能捕捞到一两条刀鱼，甚至几天没有收获。”昨天刚刚捕捞到 2 条刀鱼，卖了 500 元钱的渔民老张说，这些上岸的刀鱼条重大约只有一到二两的样子，立马会有当地饭店老板来收，但价格就只有去年的三分之二：1200 元左右。

据了解，目前市场上销售的刀鱼仍然多为“湖刀”、“海刀”和“浙江刀”。这些刀鱼，

与长江刀鱼相比，有所不同：“湖刀”，眼睛大，肉较薄；“浙江刀”，眼睛和鼻子上带点红，身体偏长；“海刀”虽与长江刀鱼相差无几，但“江刀”捕上来时身子稍硬而“海刀”就软些。

陈超

春日迟迟 阴雨天延缓梅花开放脚步

杜甫《春夜喜雨》曰，“好雨知时节，当春乃发生。随风潜入夜，润物细无声。”春天的雨，历来是金贵的，可今年的雨，似乎太多了点。连续半个月阴雨天气，正赶上无锡梅园梅花开放的最好时期，在如此恶劣的天气条件下，梅花开放情况怎样，天气放晴之后无锡市民能否观赏到梅花，成为广大市民近期关心的热点。

中国梅花专家、无锡梅园横山风景区副主任董斌仁介绍说，2月 10 日至 12 日，梅园梅花在暖阳之中进入了

开花期，紧接着下了半个月的雨，连续长时间的低温、阴雨环境对于进入初花期的梅花来讲影响并不大。

一是梅花刚为初花期，花瓣抗外力能力较强，二来多为小雨，梅花花瓣没有发生大面积被雨滴打落的现象。目前很多早、中花品种还是花满枝头，蔚为壮观。按往年的气候条件，2 月下旬以后就逐渐进入晚花品种的开花期。而充沛的水分、较低的气温，加之光照较弱，对于晚花品种开花期起到了一定的延缓作用，从而保证了赏梅期一直可以延

续至 3 月中旬。

董斌仁说，梅园十分注重梅花品种的选育工作，选择花期晚、花型大、花色艳的晚梅品种对原有早花品种进行嫁接改良。现在梅园拥有淡丰厚、丰厚、素白台阁、变绿萼、红千鸟、复瓣玉碟、送春、晚跳枝、老人梅大红、美人梅等 30 余个晚花品种，主要分布在情人梅林和口齐苑等处，有 1000 余株。在目前的天气状况下，开花期可以持续至 3 月 15 日左右，而最晚的美人梅可延续到 3 月 20 日左右。

匡笠 薛晨

各主要景区向市民特惠开放

据悉，今年的 3 月 29 日（农历三月初三）已是第三个“无锡城市旅游日”，为让市民共享城市旅游发展建设成果，市政府决定，全市各主要景区在 2009 年 3 月 29 日向无锡市民特惠开放。其中灵山胜境因举办佛教论坛，特惠价推迟到 3 月 31 日起施行，特惠价格为 50 元。

以后每年“无锡城市旅游日”特惠开放景区及价格将由市旅游局会同市物价局联合发文向社会公布。无锡市民凭本人身份证或暂住证等有效证件可购买特惠票进入景区游览。此外，秦邦宪故居、无锡碑刻陈列馆、钱钟书故居、顾毓秀纪念馆、中国民族工商业博物馆、无锡博物院、张闻天旧居、泥人博物馆、锡剧博物馆、何振梁与奥林匹克陈列馆等景区（点）继续免票向广大市民开放。（附右表）唐奕

序号	景区（点）	门票价格（元）	特价（元）
1	太湖鼋头渚风景区	105	30
2	锡惠名胜区	40	10
3	蠡园公园	30	10
4	梅园横山风景区	35	10
5	薛福成故居	25	10
6	东林书院	16	5
7	宜兴善卷风景区	120	35
8	宜兴竹海风景区	60	20
9	宜兴市龙背山森林公园	50	15
10	宜兴市团氿（宜园）风景区	50	15
11	宜兴陶祖圣境风景区	65	18
12	宜兴龙池山风景区	20	6
13	优美灵谷风景区	40	12
14	宜兴张公洞	35	10
15	宜兴玉女潭风景区	20	6
16	宜兴陶窑博物馆	20	6
17	宜兴市东坡书院	10	3
18	宜兴市徐悲鸿纪念馆	5	1.5
19	华西村	120	36
20	中国徐霞客旅游博览园	30	10
21	徐霞客故居	12	4
22	江阴市泰清寺	10	3
23	江阴君山公园	5	1.5
24	江阴麟园	20	6
25	三国水浒城景区	90	30
26	唐城	40	12
27	无锡龙头渚景区	25	8
28	无锡太湖花卉园	15	5
29	无锡市雪浪山生态景区	38	10
30	红沙湾农业观光区	20	8
31	无锡市溢青农庄	20	6
32	幕湾果园	20	6
33	泰伯庙	10	3
34	泰伯墓	20	6
35	无锡鸿山遗址博物馆	50	15
36	无锡新区新洲生态园	10	3
37	阿炳故居	10	3
38	清名桥历史文化街区水陆游	75 (试营业)	25

快报邀请锡城名人同植“现代快报林”

3月7日，爱心老人、环卫卫士、英雄市民、政协委员、网络红人将一起加入到种植和绿化的行列中。昨天，快报向锡城一批知名人士发出了同植现代快报林的邀请，其中包括“环保卫士”吴寿鑫，“中国爱心老人”“爱心慈善行为楷模”姜达敖，全国见义勇为英雄、无锡英雄市民顾建明，无锡市“十佳保安队员”“标兵协警员”“十佳新人新事”、被市民誉为“无锡最可爱的人”网络红人秦加财，无锡市政协委员、江南大学教授庄若江。对快报的邀请，他们欣然接受，3月7日他们将在马山亲手种下自己的祝福。金辰 陆媛